



关注

北京高三年级
4月27日返校

北京市明确优先组织高三和初三年级开学，高三年级4月27日返校；初三年级按5月11日做好返校学习准备。其他各年级，以及中职学校、高等学校和幼儿园的返校安排，待确定后另行通知。北京高考时间也已确定。北京高考时间为7月7日至10日，中考将延期至7月17日至19日举行。 新华

广东教职员返岗
需进行核酸检测

记者从广东省教育厅了解到，为保障开学后师生的安全，全体教职员在返岗前需进行核酸检测，检测结果阴性，并且无发热、干咳乏力等疑似症状，方可返校返岗。经广东省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，广东各级各类学校学生自4月27日起，分期、分批、错峰返校。 新华

未开学或未开课
不得提前收取学费

记者从教育部获悉，针对近期个别学校和幼儿园在未开学开课情况下预收学费（保教费）、住宿费问题，教育部治理教育乱收费工作领导小组办公室近日发布预警，强调未开学或未开课不得提前收取学费（保教费），未住宿不得提前收取住宿费。 新华

卫健委将把“分餐制”
形成制度推广

全国爱卫办副主任、国家卫生健康委规划司司长毛群安12日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，山东省发布了分餐制与无接触供餐省级地方标准，提出总结了“分餐位上”“分餐公勺”“分餐自取”三种分餐模式，为推广分餐制提供了很好的实践。下一步全国爱卫办和各部门会及时总结推广各地的好经验，把一些好的做法，比如分餐制，形成制度推广。 经济日报

多支医疗队支援满洲里
开建备用医院

内蒙古自治区卫生健康委官方发布消息：截至2020年4月12日7时，内蒙古累计报告境外输入新冠肺炎确诊病例80例，口岸输入确诊病例达36例。口岸战“疫”已全面打响，多支医疗队抵达支援，中俄边境小城满洲里开建备用医院。中新

南京将试行
每周2.5天休息制度

4月11日，南京市召开战疫情扩内需稳增长“四新”行动动员发布会，会上提出“培育新消费，打造夜间经济品牌，试行每周2.5天休息制度”。 每日经济新闻

北京大兴国际机场
迎第二批航班转场

12日9时43分，南方航空CZ8847北京至成都的航班从北京大兴国际机场顺利起飞。这标志着这个机场2020年第二批航班转场工作正式启动。 新华

湖北受疫情影响车辆
不能按时检验将不予处罚

记者12日从湖北省公安厅交通管理局获悉，疫情防控期间，湖北公安交管部门明确要求，对受疫情影响导致车辆不能按时检验的，将不予处罚，并允许延期办理、容缺办理。 新华

社会

广西南丹一市场发生火灾
1名消防员殉职

广西南丹县官方12日下午提供的信息显示，当日4时30分许，该县城关贸易市场发生一起火灾，造成6名消防救援人员受伤，1名消防员在救援过程中殉职。 中新

K7384次列车
机车和发电车脱线

4月12日14时29分，赤峰南开往山海关的K7384次列车运行至锦州至承德线朝阳西站至大平房站区间时，列车机车和发电车脱线。沈阳铁路部门已启动应急预案，经现场检查确认，未造成人员伤亡，具体原因正在调查之中。中新

河南发现大型商周遗址
出土罕见人祭遗存

在河南济源柴庄遗址的发掘过程中，考古人员在遗址内发现大量墓葬及晚商祭祀遗存，为研究商周时期社会形态及礼制变迁提供实物资料。其中，一处独特的人祭现象引发业界关注：身首异处，面朝北方，双膝跪于坑内，两手交叉放在身前。柴庄遗址发掘项目负责人梁法伟介绍说，先民用“社”“示”“坛”“坎”等象形文字记述不同形制的祭祀活动。其中，“坎”字描绘的便是将人或是牲畜放在坑中的祭祀方式。 新华

中央财政拨百亿元
支持农村厕所革命

12日，在国务院联防联控机制举办的新闻发布会上，农业农村部农村社会事业促进司副司长何斌表示，今年中央财政拿出一百多亿，支持农村厕所革命整村推进、农村人居环境整治整县推进，并对去年农村人居环境整治成效明显的地方给予激励支持。 中新

抓紧抓实安全生产
坚决遏制重特大事故

国务院安委会办公室、应急管理部发出通知，就加强疫情防控常态化条件下安全生产工作作出部署，要求各地区、各有关部门和单位要抓紧抓实安全生产各项工作，坚决遏制重特大事故。 新华

上班族“看娃”难题怎么破
河南出新政

河南近日印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，鼓励用人单位灵活安排工作时间，为婴幼儿照护创造便利。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位，并为其提供信息服务、就业指导和职业技能培训。新华

中国华侨历史博物馆
征集华人华侨抗疫资料

为了记录广大归侨侨眷和海外侨胞投身抗疫的事迹，发挥各类实物资料的存史育人作用，中国华侨历史博物馆正面向各级侨联组织、广大归侨侨眷和海外侨胞以及侨团侨社，征集抗击新冠肺炎疫情过程中形成的具有收藏、研究、展示、纪念价值的实物资料。 新华

经济

海信集团：
网传海信定量裁员
的数据并不属实

近日微博微信朋友圈流传出海信集团“定额裁员一万人”的传闻。对此，海信集团有限公司4月12日通过官方微博发布声明称：目前，网络已有的关于海信定量裁员的信息，其中数据并不属实。澎湃

加购车指标提高补贴
多地出招扩大汽车消费

随着行业陆续复工复产，汽车产业能力和销售有一定恢复，但目前消费不旺的问题仍较突出。在这种情况下，北京、山西、海南、河北、辽宁、广州、深圳和南昌等多省市出台政策，扩大汽车消费。比如出台汽车更新补贴、新车购置、增加限购号牌指标、开展汽车促销活动等措施，车市走势有所改善，但并未受到政策明显拉动。 经济日报

先否认再承认涨价
西贝被疑借机营销

西贝先否认涨价，又承认涨价并道歉，一时间网上传出对其借机营销的质疑。4月11日晚，西贝副总裁楚学友对此予以否认，表示道歉主要是为了给消费者做澄清，现在餐饮企业都在自救，“没有时间搞热点营销”。他认为，从中长期来看，涨价是不可避免的趋势，但在现在这个时机，“涨价辜负了顾客的感受，所以我们确实错了。” 新京

我国大豆
不存在供应短缺问题

近期，国际大豆和豆粕市场出现较大波动。专家认为，疫情冲击是部分国家对大豆供应预期趋紧甚至恐慌的主要原因，并非国际市场大豆供需失衡所致。目前，我国大豆供求基本保持平衡，不存在供应短缺问题，但需要警惕国际资本炒作大豆等大宗农产品，引发大豆价格大幅上涨，最终影响我国大豆供应。 中新

新疆为企业发放
近1449亿元“复工贷”

新疆银行业将信贷产品整合与疫情防控支持政策相结合，借助线上平台，推出复工复产应急贷、抗疫贷等产品，1月20日以来已向复工复产企业发放贷款36.35万笔，贷款金额1448.91亿元。 新华

广东猪肉价格下降
食品价格走高压力减缓

记者12日在广州市澳之星超市龙津店看到猪肉价格较前段时间明显回落。据国家统计局广东调查总队11日发布数据，3月份广东居民消费价格指数（CPI）涨幅回落。猪肉环比价格由上月上涨转为下降8.2%，这也是自2019年猪肉价格进入上行周期以来首次出现显著回落。 中新

1月20日以来全国累计
处置医疗废物25.2万吨

在12日的中国国务院联防联控机制新闻发布会上，生态环境部固体废物与化学品司副司长周志强透露，自2020年1月20日以来，中国全国累计处置医疗废物25.2万吨，医疗废物、医疗污水的处理处置平稳有序。 中新

法治

福建常务副省长
张志南落马

据中央纪委国家监委网站消息，福建省委常委、副省长张志南涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。中央纪委国家监委网站

天津男子一房多卖
诈骗百余万

记者12日从天津市公安局宝坻分局获悉，宝坻旧城区改造，男子梁某某有了一栋拆迁房，为了过上富裕生活，其一房多卖，诈骗100余万元。宝坻公安接报后5小时迅速破案，将嫌疑人梁某某（男，30岁，天津市宝坻区人）抓获归案。 中新

自制二维码罚单诈骗
案侦部门已介入

据郑州市公安局交警支队通报，4月12日，郑州交警接群众举报，有不法分子利用自制“违法停车告知单”从事诈骗活动，目前案侦部门已经介入调查，提醒广大群众不要上当受骗，带有二维码的违停罚单，就是一场骗局。中新

运送越南女子偷越国境
违法犯罪团伙被摧毁

云南省西双版纳州勐海县公安局近日成功打掉一个组织、运送“三非”外国人的“蛇头”团伙。目前，涉嫌组织运送越南籍女子偷越国（边）境的嫌疑人6人已被刑事拘留、1人上网追逃。16名非法入境的越南籍女子在隔离期满后，将依法遣送出境。 中新

公安部部署整治
高速公路交通安全问题

记者12日从中国公安部交管局获悉，近日，针对高速公路交通安全风险骤增的问题，公安部交管局部署全国集中开展高速公路交通安全整治“百日行动”，严查严管严重交通违法行为。 中新

科技

“三星伴月”戏码
即将上演

天文专家介绍，4月15日至16日黎明时分，一轮下弦月将先后与木星、土星、火星“约会”，上演“三星伴月”的精彩戏码。届时，如果天气晴好，早起出行的公众有望在东南方低空看到这4个明亮的天体“相依相伴”的热闹景象。 新华

NASA发超清晰木星照
唯美缥缈似梵高名画

近日，美国宇航局(NASA)发布了一张超清晰的木星照片，显示有旋涡状薄雾飘浮在木星的表面，目前科学家还不知道那是如何形成的，但唯美的画面已经让众多网友惊叹不已。更有人直接以梵高的名画《星空》来比喻木星之美。 中新

环球

委内瑞拉为
中国医疗专家组授勋

11日下午，中国抗疫医疗专家组一行8人圆满完成援助委内瑞拉抗疫任务启程回国。为了表彰专家组为委疫情防控所作突出贡献，委内瑞拉政府当天在机场向专家组全体成员授予“弗朗西斯科·德·米兰达”二级勋章。 新华

多名联合国中东地区特使
呼吁停火抗击新冠疫情

多名联合国中东地区特使11日发表联合声明，呼吁中东地区冲突各方停火，通过对话化解分歧，共同抗击新冠疫情。 新华

缅甸将限航令
推迟到4月底

缅甸政府4月12日发布通告，将停止所有商业客运航班入境的限制延长到4月30日午夜结束。该限航令于3月29日发布，原定于4月13日午夜结束。 中新

塔利班将释放20名
阿富汗政府在押人员

据路透社报道，当地时间12日，塔利班发言人表示，塔利班将释放20名阿富汗政府在押人员。报道称，这是阿富汗和平进程开启以来，塔利班首次移交阿富汗政府在押人员。 中新

印度军队违反停火规定
巴基斯坦六名平民重伤

当地时间4月12日，据巴基斯坦当地媒体报道，三军公共关系部(ISPR)表示，印度军队在印巴控制线(LoC)沿途违反停火规定，在过去24小时内，至少有6名巴基斯坦平民(包括2名女孩)受到重伤。 央视

加拿大一私人养老院
发生30余人死亡悲剧

正值新冠疫情暴发期间，当地时间4月11日，加拿大魁北克省政府向公众披露，一间私人养老院近期发生已导致30余人死亡的异常事件。目前，警方已介入展开刑事调查。当局调查发现，该老人院从3月13日起出现人员死亡。目前已有31人死亡，当中5人被确诊感染新冠病毒，其余26人死因尚待确定。 中新

美国“罗斯福号”航母
550名船员确诊感染

11日，美国海军发表声明称，美国“西奥多·罗斯福”号航母已有550名船员确诊感染新冠肺炎。声明表示，航母上92%的船员已接受病毒检测，其中550人呈阳性，3673人呈阴性。目前有3696名船员已上岸。 央视

拜登赢得阿拉斯加州
民主党总统初选

在竞争对手、美国民主党的桑德斯宣布停止竞选活动3天后，美国前副总统拜登于11日晚赢得了阿拉斯加州的民主党总统初选。据报道，拜登目前共拿下1223张党代表票，桑德斯有915张。在桑德斯宣布停止竞选活动的情况下，拜登已被认定将成为民主党总统候选人。 中新